
 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Thinking about the visit of the Pope to the UK next year, do you agree or disagree with the following statements?  

I am excited about his visit. 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Agree 90 18% 29 13% 3 10% 19 37% 4 14% 4 5% 0 4% 26 85% 3 11% 5 10% 47 90% 13 13% 17 7%

Disagree 280 55% 122 55% 19 63% 24 47% 17 55% 51 62% 4 79% 5 15% 16 61% 27 52% 5 9% 65 64% 135 57%

Don't 

know
135 26% 64 29% 7 22% 8 15% 10 31% 27 32% 1 15% 0 0% 6 21% 19 38% 1 1% 23 23% 81 34%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Thinking about the visit of the Pope to the UK next year, do you agree or disagree with the following statements?  

I think the UK should give him a warm welcome. 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Agree 430 84% 190 86% 21 68% 41 81% 29 93% 71 86% 3 60% 26 85% 19 72% 45 88% 47 91% 87 86% 195 82%

Disagree 33 6% 8 4% 3 10% 4 7% 0 0% 9 11% 1 17% 5 15% 0 0% 4 8% 5 9% 8 8% 13 5%

Don't 

know
43 8% 19 8% 5 17% 6 12% 2 7% 2 3% 1 19% 0 0% 6 21% 2 4% 0 0% 6 6% 26 11%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Thinking about the visit of the Pope to the UK next year, do you agree or disagree with the following statements?  

I am indifferent to his visit. 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Agree 268 52% 102 46% 20 65% 23 45% 19 62% 58 70% 4 79% 5 15% 14 52% 20 40% 5 9% 61 60% 140 59%

Disagree 191 37% 86 39% 8 26% 23 45% 10 31% 22 27% 1 15% 21 69% 8 29% 26 50% 41 78% 34 33% 69 29%

Don't 

know
38 7% 25 12% 2 7% 2 4% 2 7% 2 3% 0 4% 0 0% 4 17% 3 7% 1 1% 6 6% 22 9%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Thinking about the visit of the Pope to the UK next year, do you agree or disagree with the following statements?  

I will probably pay no attention to his visit. 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Agree 174 34% 68 31% 13 43% 14 27% 12 38% 35 43% 3 57% 2 8% 10 38% 13 26% 2 5% 38 37% 93 39%

Disagree 274 53% 115 52% 14 45% 31 60% 17 55% 42 51% 2 34% 24 77% 11 43% 38 74% 44 84% 54 54% 102 43%

Don't 

know
49 10% 32 15% 3 9% 4 8% 2 7% 2 3% 0 6% 0 0% 4 16% 0 0% 0 0% 9 9% 33 14%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Do you feel that living as a Christian in Britain is more or less difficult than it was a) 5 years ago b) 10 years ago c) 20 years ago? 

5 years ago 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

More 

difficult 

now 

than it 

was...

295 58% 130 59% 15 48% 29 58% 16 52% 46 57% 3 62% 21 69% 12 46% 22 43% 34 65% 57 56% 143 60%

Less 

difficult 

now 

than it 

was...

21 4% 14 6% 1 5% 0 0% 0 0% 2 3% 0 2% 2 8% 3 10% 4 7% 4 8% 4 4% 6 3%

About 

the 

same 
as it 

was...

174 34% 63 28% 13 44% 20 40% 14 45% 33 41% 2 30% 5 15% 8 31% 24 46% 12 23% 36 35% 78 33%

Don't 

know
20 4% 14 6% 0 1% 0 0% 1 3% 0 0% 0 6% 2 8% 3 13% 2 3% 2 5% 2 2% 9 4%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Do you feel that living as a Christian in Britain is more or less difficult than it was a) 5 years ago b) 10 years ago c) 20 years ago? 

10 years ago 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

More 

difficult 

now 

than it 

was...

318 62% 135 62% 16 51% 35 68% 17 55% 51 62% 3 62% 21 69% 13 50% 26 52% 35 68% 63 62% 148 62%

Less 

difficult 

now 

than it 

was...

29 6% 17 8% 4 12% 3 5% 1 3% 2 3% 0 9% 0 0% 2 8% 4 7% 2 3% 6 6% 14 6%

About 

the 

same 
as it 

was...

119 23% 46 21% 8 26% 12 23% 8 28% 22 27% 1 19% 7 23% 7 28% 13 26% 11 22% 24 24% 54 23%

Don't 

know
43 8% 22 10% 2 6% 1 3% 3 10% 7 8% 0 9% 2 8% 3 13% 8 15% 4 7% 6 6% 20 8%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Do you feel that living as a Christian in Britain is more or less difficult than it was a) 5 years ago b) 10 years ago c) 20 years ago? 

20 years ago 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

More 

difficult 

now 

than it 

was...

347 68% 147 67% 18 59% 37 73% 16 52% 58 70% 3 57% 26 85% 17 63% 29 57% 41 80% 74 73% 151 64%

Less 

difficult 

now 

than it 

was...

36 7% 20 9% 3 10% 4 7% 2 7% 4 5% 1 13% 0 0% 2 8% 2 5% 3 6% 9 8% 17 7%

About 

the 

same 
as it 

was...

69 14% 25 12% 6 20% 5 10% 8 28% 13 16% 1 11% 2 8% 3 11% 12 23% 3 6% 10 10% 37 16%

Don't 

know
56 11% 27 12% 3 9% 4 7% 4 14% 7 8% 1 17% 2 8% 4 15% 7 15% 4 9% 7 7% 31 13%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Since the recession began, would you say that your giving to charity has a) increased b) stayed the same c) decreased or d) stopped? 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Increased 84 16% 41 18% 4 15% 6 11% 7 24% 9 11% 1 21% 7 23% 0 0% 6 12% 8 16% 20 20% 39 16%

Stayed 

the same
355 69% 161 73% 21 67% 40 78% 19 62% 58 70% 3 64% 19 62% 21 80% 35 68% 36 69% 65 64% 173 73%

Decreased 67 13% 19 8% 4 15% 5 10% 4 14% 15 19% 1 13% 5 15% 5 19% 10 19% 8 15% 15 15% 23 10%

Stopped 3 1% 0 0% 1 2% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 1% 0 1% 0 0% 0 0% 0 0%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

If there were a general election tomorrow, would you vote Conservative, Labour, Liberal Democrat, or some other party? 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Conservative 219 43% 110 50% 13 44% 25 49% 4 14% 35 43% 2 34% 14 46% 9 35% 23 46% 28 53% 47 47% 102 43%

Labour 70 14% 27 12% 4 12% 4 8% 13 41% 7 8% 1 15% 2 8% 6 24% 4 7% 3 6% 15 15% 33 14%

Liberal 

Democrat
91 18% 39 18% 7 22% 5 10% 8 28% 13 16% 0 6% 0 0% 8 31% 17 33% 2 4% 12 12% 39 17%

Other 91 18% 22 10% 6 18% 15 29% 4 14% 20 24% 2 34% 12 38% 2 8% 6 11% 16 31% 16 16% 42 18%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

If there were a general election tomorrow, would you vote Conservative, Labour, Liberal Democrat, or some other party? 
  

Total 512 100% 82 100% 268 100% 159 100% 3 100%

Conservative 219 43% 28 34% 116 43% 75 47% 0 19%

Labour 70 14% 16 19% 36 13% 18 11% 0 0%

Liberal Democrat 91 18% 15 18% 49 18% 27 17% 0 15%

Other 91 18% 16 20% 46 17% 28 18% 0 0%

How regularly do you listen to Premier Christian Radio, if at all?

Total Regularly Occasionally Not at all Don’t know

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Did you vote at the last UK general election? 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Yes 470 92% 207 94% 29 94% 47 92% 29 93% 75 92% 4 83% 24 77% 26 100% 42 82% 42 81% 98 97% 223 94%

No 31 6% 8 4% 1 2% 4 8% 1 3% 4 5% 1 15% 7 23% 0 0% 5 9% 10 19% 2 2% 9 4%

Do 

not 

recall

8 2% 3 2% 1 2% 0 0% 1 3% 2 3% 0 2% 0 0% 0 0% 4 9% 0 0% 0 0% 4 1%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

How likely are you to vote at the European Parliament elections this summer?  
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Very 

likely
276 54% 125 57% 17 56% 30 59% 20 66% 31 38% 2 45% 21 69% 16 61% 29 56% 34 65% 48 47% 121 51%

Fairly 

likely
118 23% 52 24% 8 27% 9 18% 6 21% 27 32% 1 13% 7 23% 2 6% 13 25% 11 21% 30 30% 58 24%

Fairly 

unlikely
42 8% 12 5% 2 6% 5 10% 1 3% 11 14% 0 4% 2 8% 4 17% 4 8% 4 9% 6 6% 17 7%

Very 
unlikely

30 6% 12 5% 1 5% 1 1% 1 3% 7 8% 1 19% 0 0% 0 1% 4 8% 0 0% 7 7% 16 7%

I will 

definitely 

not vote

11 2% 5 2% 0 1% 1 3% 0 0% 2 3% 0 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 3 3% 7 3%

Don’t 

know
33 6% 12 5% 1 4% 5 10% 2 7% 4 5% 1 17% 0 0% 4 14% 1 2% 3 5% 7 7% 18 7%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

How regularly do you listen to Premier Christian Radio, if at all? 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

Regularly 82 16% 34 15% 7 24% 6 12% 3 10% 15 19% 1 28% 0 0% 2 6% 9 17% 0 0% 26 26% 40 17%

Occasionally 268 52% 124 56% 13 43% 19 37% 20 66% 46 57% 3 55% 14 46% 14 55% 22 44% 23 44% 48 47% 133 56%

Not at all 159 31% 61 28% 9 30% 26 51% 7 24% 20 24% 1 17% 17 54% 10 38% 20 39% 29 56% 25 25% 64 27%

Don’t know 3 0% 2 1% 0 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 1% 0 0% 0 0% 2 2% 0 0%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical

 

Prepared by ComRes. Fieldwork conducted online between 22nd April - 1st May 2009  
 



 

Survey of Cpanel on behalf of Premier Media (May 2009) 

Which if any of the following would you choose as the patron saint of England if you had a choice? 
  

Total 512 100% 220 100% 31 100% 51 100% 31 100% 82 100% 5 100% 31 100% 26 100% 51 100% 52 100% 101 100% 238 100%

St 

George
129 25% 75 34% 7 22% 11 22% 8 28% 4 5% 1 17% 9 31% 10 39% 19 36% 16 30% 13 13% 53 22%

St Alban 45 9% 25 12% 1 5% 4 7% 4 14% 4 5% 0 0% 0 0% 5 19% 5 10% 2 4% 0 0% 31 13%

St 

Thomas a 

Becket

22 4% 8 4% 1 2% 4 7% 1 3% 2 3% 0 0% 5 15% 2 6% 3 5% 6 12% 2 2% 7 3%

St 

Edmund
6 1% 0 0% 0 1% 0 0% 2 7% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 4 7% 0 0% 0 0% 1 0%

St 

Edward 

the 

Confessor

2 0% 0 0% 0 1% 1 3% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 0 0% 0 0%

Sir 

Thomas 

Moore

15 3% 3 2% 0 1% 4 7% 0 0% 2 3% 0 0% 5 15% 0 0% 2 3% 8 16% 0 0% 5 2%

St Aiden 8 2% 3 2% 0 0% 1 1% 1 3% 2 3% 0 0% 0 0% 0 0% 2 3% 0 0% 4 4% 2 1%

The Bede 11 2% 8 4% 2 6% 1 1% 0 0% 0 0% 0 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 9 4%

St 

Cuthbert
25 5% 12 5% 2 7% 1 3% 2 7% 7 8% 0 2% 0 0% 2 6% 5 10% 1 1% 9 9% 8 3%

St 
Augustine

58 11% 27 12% 1 5% 5 10% 4 14% 4 5% 0 9% 7 23% 1 4% 5 10% 11 21% 8 8% 29 12%

Other 

(please 

specify)

19 4% 5 2% 1 5% 4 8% 0 0% 7 8% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0% 2 4% 3 3% 13 5%

None of 

the above
55 11% 25 12% 3 10% 1 3% 1 3% 15 19% 1 23% 2 8% 3 13% 3 7% 2 5% 19 18% 24 10%

I do not 

think 

England 

should 

have a 

patron saint 

104 20% 20 9% 9 30% 13 26% 5 17% 33 41% 2 30% 2 8% 2 10% 4 8% 2 5% 41 41% 46 19%

Total Anglican Baptist
Roman 

Catholic
Independent Methodist Orthodox Pentecostal

Anglo-

Catholic/Liberal
Broad Catholic Charismatic Evangelical


